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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Νέα εποχή για την Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΑΠΘ με έργα ενεργειακής 
αναβάθμισης 

Θεσσαλονίκη, 3/2/2025 
 
Σημαντική χρηματοδότηση ύψους 6.250.000 ευρώ εξασφαλίστηκε από το 
Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» για την ενεργειακή αναβάθμιση της 
Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
 
Το έργο αφορά τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης του παλαιού κτιρίου της 
Βιβλιοθήκης, το οποίο καλύπτει έκταση 4.771,21 τ.μ. και περιλαμβάνει το φοιτητικό 
αναγνωστήριο 1.300 θέσεων, καθώς και τις διοικητικές υπηρεσίες της. 
 
Οι παρεμβάσεις που προβλέπονται περιλαμβάνουν: Αντικατάσταση εξωτερικών 
κουφωμάτων και κουφωμάτων αιθρίου, Μονώσεις δομικών στοιχείων, 
Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων, Αντικατάσταση του συστήματος ψύξης, 
θέρμανσης, κλιματισμού και αερισμού, Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και Εγκατάσταση διατάξεων αυτόματου 
ελέγχου και εξ αποστάσεως παρακολούθησης.  
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, δήλωσε: «Η ενεργειακή 
αναβάθμιση της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ, μιας υποδομής που εξυπηρετεί το 
σύνολο των φοιτητών και φοιτητριών μας, καθώς και των μελών της πανεπιστημιακής 
κοινότητας, αποτελεί ένα ακόμη βήμα προς την υλοποίηση του στρατηγικού μας 
στόχου για τον εκσυγχρονισμό των κτιριακών εγκαταστάσεων του Ιδρύματος, 
αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο χρηματοδοτικό εργαλείο». 
 
Το συγκεκριμένο έργο εντάσσεται σε μια ευρύτερη στρατηγική ενεργειακών 
αναβαθμίσεων του ΑΠΘ, όπως εκείνων που προηγήθηκαν στο «Γυάλινο» Κτίριο της 
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Σχολής Θετικών Επιστημών και στο νέο κτίριο της Φιλοσοφικής Σχολής. Παράλληλα, 
συνεχίζεται η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός κτιριακών υποδομών σε διάφορες 
πανεπιστημιακές εγκαταστάσεις, με πρόσφατες χρηματοδοτήσεις ύψους 7.283.000 
ευρώ για έργα στη Θέρμη, τον Φοίνικα, το Αγρόκτημα και την Παιδαγωγική Σχολή. 
 
Η Κεντρική Βιβλιοθήκη του ΑΠΘ αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 
εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς πυρήνες του Ιδρύματος, υποστηρίζοντας την 
ακαδημαϊκή κοινότητα αλλά και κάθε πολίτη. Διαθέτει περισσότερους από 1.000.000 
τίτλους βιβλίων, σπάνιες και κλειστές συλλογές, 5.500 έντυπους τίτλους περιοδικών, 
καθώς και εκτενές ψηφιακό υλικό που περιλαμβάνει ηλεκτρονικά περιοδικά, 
βιβλιογραφικές βάσεις, αρχειακές συλλογές, διδακτορικές διατριβές και 
μεταπτυχιακές εργασίες κ.ά. 
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